我 与 二 院 共 成 长
光辉岁月弹指挥间，我已经在医院从青涩稚嫩到激情冲动，然后又到了三十几岁的宁静和坦然，一步步成长和成熟。而同时，我也见证了我院以前所未有的气魄和胆识，蓬勃发展的历程。二院的发展壮大不仅需要优秀的团队，更需要爱岗敬业的全体员工，一个人的力量是微薄的，集体的力量是强大的，作为新二院人，从我做起，从身边做起，提出自己的一些浅薄的想法，与大家共勉：
一、求同存异，加强医院文化整合，凝练医院精神。在医院兼并的过程中，不能只从医疗指标和经济经营方面考虑问题，更重要的是要注重文化方面的差异。医院都有各自的文化特征、创业历史、发展目标，所形成的医院文化也必然各具特色。因此要站在科学发展的战略高度，把医院文化融合与再造作为迫切任务，以统一性、先进性、创新性为指导，统一和主导整个医院文化建设，构建“大二院”文化体系。这样，合并后的医院才更具生命力、凝聚力和竞争力。合并后的医院双方都应注意克服排他心理，加强相互了解与交流，吸纳对方文化的精华，取长补短，凝练成更为优秀的医院文化。把升华后的“心灵契约”加以固化，使全体员工由认同共同价值到真正践行共同价值。只有这样，医院的融合才能实现从量到质的飞跃。
2、 积极推进医联体模式，依托市一院、二院先进技术力量，给予指导和帮扶，增强“造血功能” 迎来发展良机，不断优化，分工协作，实现双向转诊，为医院增绩增效、为员工创造深造的机会、为患者提供更好的服务。面对新的形势，我们要把握机遇，占得先机，以积极认真的态度，学习先进技术，提升服务能力，充分发挥医联体优势，推动二院健康发展。
3、 加强人才建设，加快医院战略发展。人才决定医疗技术和服务水平的高低。落实医院人才发展规划，确保各院区人才协调发展，注意薪酬设计公平性，促进人才合理流动，均衡分布。制订合理有效的人才引进政策，对新进人才给予一定范围内的倾斜政策，做好人才储备，确保人才梯队建设。全面实施人才持续培训工程，重点加强临床医师人才队伍建设。通过医护人员岗位培训，提高其综合素质、服务能力和岗位技能，为医护专业技术人员做好职业规划。造就一支适应现代医学科学发展和医学模式转变需要的人才队伍，形成学历结构合理、专业门类齐全的人才布局，为医院发展提供强有力的人才保障。
四.发展重点专科，突出医院特色：两家医院合并重组后，不管是医疗资源，还是服务能力，医疗效率都有了明显的提高，进一步提高了与人民医院和中医院的竞争力，缩短了与两家医院之间的差距，但为了医院的整体业务有进一步提高，我们必须要有自己的特色：除了既有的精神科，就是康复科了。我院康复科是以老年健康市场的发展需求为导向，以临床老年患者的诊治需求为导向，充分整合和利用了本院的医疗卫生资源优势，打造具有系统老年疾病诊疗与康复理论体系的临床学科。康复科今后的发展，可以在既有的老年疾病诊疗的基础上，开展真正意义上的神经康复和骨康复。可以结合中医优势，在广泛开展现代康复医学治疗技术基础上，充分继承和发扬祖国传统医学，将传统康复治疗（针灸、推拿、火罐、中药等）融合到现代康复治疗技术中，走出一条以现代康复治疗技术为主，中西合璧，独具特色的康复治疗之路。可以不断摸索，如“超早期干预康复疗法”，在脑中风发病后第 2 天、骨折术后第 3 天即开始早期康复治疗等方法，使患者尽早恢复受限功能。从无到有，从小到大，逐步发展出更多更广泛的康复诊疗项目，如神经系统疾病：包括脑卒中、脑外伤、脊髓损伤、周围神经损伤、老年痴呆、帕金森病等；骨关节病：骨与关节疾病及术后功能障碍、手足外伤及术后功能障碍、骨质疏松症、颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症、软组织损伤、骨性关节炎、类风湿性关节炎、人工关节置换术后等；因各种原因引起的疼痛性功能障碍等。科室可以把现代康复医学、传统中医特色治疗、现代诊疗技术相结合，集门诊、病房为一体，真正做到改善病人所需肢体功能，提高病人的日常生活活动能力，使其早日回归社会。
   五. 做好医院的宣传。医院的发展必须内强素质，外塑形象。必须不断提高医疗质量和服务水平，真正做到优质高效，让病人放心，社会认可。形象工程必须与媒体结合，大力宣传自己，大力宣传医院的特色、技术力量和医疗设备，积极开展各种公益活动，以及多种形式查体、义诊、社区服务活动。取得医院的品牌效益和社会效益。我院可在入口及挂号处显眼位置，通过扫二维码，下载二院APP，其功能大致有1、网上预约挂号系统，可直接手机缴费、免去排队挂号的烦恼；2、各个科室的简介、科室内专家简介；各专家门诊的时间安排，各科室的特色服务、先进设备的介绍；人们只要下载了二院APP，不用出门就能知道我医院的最近动态，还可以包括一些胃肠镜检查的预约，告知检查前需要的各项准备等，这样既给我院提供了新技术的宣传，也给患者提供了极大的方便。3、不定期上新一些医学常识，比如糖尿病、高血压患者的生活注意事项等。
上面是我对二院发展的几点建议，只希望能起到抛砖引玉的作用。时光荏苒，在与二院朝夕相处的7年里，我这个粗糙的女汉子也对它产生了细腻的情感，关注它的一举一动，关注它的成绩与不足，有关医院的每一步发展，都会触动我心灵，因此，只要有利于医院发展的一切事情，我都会不遗余力的去完成。如今，二院与城东医院的合并整合给我们带来了新的活力和希望，我相信只要我们在思想上同心，目标上同向，行为上同步，事业上同干，心往一处想，劲往一处使，相信我们的医院的发展会更加辉煌，而我们其中的人也会更加快乐，幸福。
                                       翟丹丹
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